

藏文标题

看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福

国务院新闻办公室举行西藏自治区成立 60 周年经济社会发展成就新闻发布会

王君正作主题发布并回答记者提问 嘎玛泽登回答有关提问

发布并回答记者提问。
这是西藏自治区党委书记王君正作主题发布并回答记者提问。
8月5日,国务院新闻办公室在北京举行西藏自治区成立60周年经济社会发展成就新闻发布会。本报记者李洲摄



8月5日,国务院新闻办公室在北京举行西藏自治区成立60周年经济社会发展成就新闻发布会。本报记者李洲摄

本报北京电(记者 张黎黎 张尚华)8月5日,国务院新闻办公室在北京举行西藏自治区成立60周年经济社会发展成就新闻发布会。西藏自治区党委书记王君正作主题发布并回答记者提问,西藏自治区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登回答有关提问。

王君正代表自治区党委、政府向媒体朋友表示热烈欢迎,向长期以来给予西藏关心支持的社会各界人士表示衷心感谢。他说,西藏自治区成立以来的60年,是不平凡的60年,在中国共产党的领导下,西藏建立社会主义制度和人民民主政权,实行改革开放,全面建成小康社会,与全国一道迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程,创造了“短短几十年、跨越上千年”的人间奇迹。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近平总书记为西藏明确了“稳定、发展、生态、强边”四件大事,确立了新时代党的治藏方略,推动西藏经济社会发展各项事业取得全方位进步、历史性成就,充分展现出社会主义制度的巨大优越性和民族区域自治制度

的强大生命力。

王君正指出,今天的西藏,社会大局持续稳定向好,始终把维护社会稳定作为第一位的政治任务,有形有感有效开展民族团结进步教育和创建工作,深化拓展“国家意识、公民意识、法治意识”教育,扎实推进固边兴边富民行动,确保了边防巩固、边境安全。经济发展水平不断提升,发展规模不断扩大,发展质量和效益明显提高,主要经济指标增速连续多年位居全国前列,综合立体交通网络逐步建立,基础设施建设不断完善。人民生活水平显著提高,教育事业发展优先发展,城乡公共医疗卫生服务体系不断完善,各族群众住有所居、劳有所得、老有所养、学有所教、病有所医,获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。生态安全屏障日益牢固,坚持生态优先、保护第一,统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,深入推进国土绿化行动,群众吃上了生态饭、走上了致富路。全过程人民民主充分发展,民族区域自治制度不断完善,民主制度持续健全,各族人民依法参政议政的权利得到全面保障。党的建设全

面加强,坚持大抓基层鲜明导向,持续深化改进作风、狠抓落实工作,全区上下形成了心齐气顺、劲足干事的良好工作局面,中国共产党在西藏的执政根基不断巩固。

王君正指出,实践充分证明,只有在中国共产党的领导下,坚定不移走中国特色社会主义道路,坚持和完善民族区域自治制度,坚持新时代党的治藏方略,西藏才有繁荣进步的今天,才会有更加辉煌灿烂的明天。站在新的历史起点上,自治区党委、政府和全区各族人民,将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,推动长治久安和高质量发展不断迈出新步伐,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化西藏。

王君正向中外媒体发出邀请,希望大家多到西藏走一走、看一看,亲身感受在中国共产党领导下西藏各族人民的幸福生活和西藏自治区成立60年来经济社会发展取得的巨大变化,积极宣传西藏、介绍西藏,讲好新时代中国西藏故事,传播西藏好声音,让世界更好了解西藏、让西藏更快走向世界。

在记者提问环节,中央广播电视台总台、日本共同社、中新社、法治日报等中外媒体围绕高质量发展、大庆筹备情况、生态文明建设、民族区域自治制度在西藏的实践等先后提问。王君正、嘎玛泽登用翔实的数据、鲜活的事例一一作了回答。

据悉,西藏自治区成立60周年庆祝活动将于8月下旬在拉萨举行。庆祝活动将以铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设为主线,通过一系列专项活动,充分展示以习近平同志为核心的党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各族人民的亲切关怀,展示新时代党的治藏方略的伟大实践,进一步坚定全区各族群众听党话、感党恩、跟党走的信心决心。大庆期间,中央代表团将赴西藏,出席庆祝大会、参观展览、文艺演出、看望慰问等活动,代表党中央为西藏各族干部群众送去温暖和关怀。

西藏自治区党委常委、宣传部部长汪海洲出席新闻发布会,国务院新闻办新闻局副局长、新闻发言人周建设主持新闻发布会。



从骑马办案到“云端”取证 ——一位老检察官亲历西藏检察巨变

本报记者 赵文慧

是全部家当:文件柜、案卷材料柜、枪弹柜、办公用品柜。”回忆起当时的情景,索朗战堆记忆犹新。

那时,办公场所窄小简陋,几人共用破旧摇晃的木桌椅办公;制作法律文书,需先手写,再用蜡纸刻字油印,完成后常常满身油墨;最稀缺的是法律知识——书籍匮乏,经验几近空白;农牧民群众法治意识淡薄……

“‘79刑法’和‘79刑诉法’颁布后,全区学习新法,可我们连书都买不到。领导从自治区人民检察院领回两本,成了我们的‘法宝’。”索朗战堆回忆,当时日喀则地区政法系统组织两名科班出身的专业人员,对他们进行了约10天的培训,“这才第一次真正弄

明白什么是证据、证据的属性、该如何讯(询)问……”

“那时办案人员极少,工作量很大。我所在的科室办理的是刑事案件。各县一旦受理刑事案件,都会携卷到分院请示汇报。我跟科长也时常跑各县指导办案或帮助各县办案,起草起诉书、公诉词(公诉意见书)文书、答辩提纲,直至出席法庭支持公诉。”索朗战堆说,“条件确实苦,但凭着对检察事业的一腔热爱,从未觉得苦和累。”(下转02版)

依法治藏·步履铿锵



家乡“特殊礼包”
暖到官兵心坎里

5 版

守护湿地生态 绘就高原美景
西藏依法推进湿地保护与建设

6 版